
L1V. évfolyam 9. BsÁm Levioe-Léva, 1934. mároius 4
8LÖFIZ8TÍSI FELTÉTELEK :

Egy ém — — 50 K. — t
Hat hóra — — 26 K. — f.
Három hóra — 18 K. — t.

Egyes saámok ál a 1 korona.
Magyaroruágra 68 K. — t.
Egyébb külföldre 75 K. - f.

TELEFON: 88. BARS N. v. p. riad. p. a. t. v Brat'siavc 
cis. 25448/III. a 1325

HIRDETÉSEK.
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.
KÖZMŰVELŐDÉSI É8 TÁRSADALMI HETILAP
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Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Saerkeoztéoért felelőt: ALAP KIADÓJA.!

A hirdetéseket, eleflaeténeket ■ a reklemá- 
előkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A Szlovenszkói Magyar Kultur 
Egyesület kulturestje Léván

a garamvölgyi magyarság életének nagyszetű 
megnyilatkozása lesz. Márcus 10-én, szom­
baton este a Városi színházban fényes do­
kumentumát kapjuk annak a ténynek, hogy 
a Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetség há­
rom év előtt Léván lezajlott országos jelen­
tőségű és ragyogó sikerű, kerületi dalosver­
senye megtermékenyítő üdvös hatással volt 
a garamvölgvi magyar dalkultura életére és 
fejlődésére. Ez a lévai dalosverseny lelkesítő, 
buzdító és ösztönző hatásával eleven friss 
akaratokat gyújtott a szivekbe és a garam- 
kissallói gazdadalárda pompás szereplésének 
megérdemelt nagy sikere fényes sugárkéve 
gyanánt világitott be a garamvölgyi magyar 
falvak népének feltörekedő kulturális akara­
tába.

Már abban az időben megállapítottuk, 
hogy a garamkis8allói gazdadalárda diadal­
mas lévai obogólengésének szellője micsoda 
buzdító hatással és követendő példával íog 
szolgálni a falusi népi dalárdáknak. Örömmel 
állapítjuk meg, hogy ez a reménységünk tel­
jes mértékben valóra vált! A garamvölgyi 
falvakban egymásután támadnak életre a ma­
gyar dalárdák és bizakodó hitte', szent lelke­
sedéssel teremtik meg itt a magyar dalkultura 
reneszánszát. Erről a szent hitről fognak Lé­
ván vallomást tenni március tizedikén az al­
sószecsei, a felsőszecsei, a garamkissalló*, a 
garamszentgyörgyi, az alsófegyvemeki és a 
hölvényi gazdadalárdák. Az alsószecsei és a 
garamkissallói dalárdák szép készültségéről 
már kaptunk Léván ízelítőt, de a többiek 
most vonulnak fel elsőizben a lévai Városi 
színház szinpadára, hogy Léva és a vidéke 
nagyközönsége előtt tanúságot tegyenek, hogy 
súlyos viszonyaink mellett sem hervadt még 
el a magyar lelkek szép virága, amely dal­
ban hinti szét éltető illatát az egész kisebb­
ségi magyarságra.

A zselizi dalárda is az újabb, friss kul- 
turakaratok egyik életes megnyilatkozása, 
amely azt bizonyítja, hogy Zselizen is meg­
teltek a szivek a magyar dal varázsával, a 
magyar dal lüktető és andalító szépségeivel 
és ennek hatása alatt lelkes emberek meg- 
gyujtották az őrtűzet, amelyet körülfognak 
a hűséges őrállók, hogy lobogó melege mel­
lett istápolják a friss életre kelt magyar dal- 
kulturát.

Mindezekhez tartozik a lévai dalárda, 
amelynek hire, neve Szlovenszkószerte szépen 
cseng.

Mindezek között különös szeretet hang­
ján kell köszöntettünk a Sz. M. K. E. Lévára 
érkező nyitrai dalárdáját, amely a tavalyi ko­
máromi magyar dalosünnepen a telkekből 
spontán felszakadt könnyező és ujjongó ün­
neplés központjában állott. A Sz. M. K. E. 
nyitrai dalárdája hirdeti és dokumentálja az 
egész köztársaságnak a nyitrai magyarság 
életakarását és az ajkán felcsendülő magyar 
dal a nyitrai magyarságnak olyan szent imád 
sága, mint a világ keresztényeinek a Mi­
atyánk, amelyben a mindennapi kenyérért, az 
életért esedeznek az Úristenhez. A Sz.M.K.E. 
és a Sz.M.K.E. dalárdája jelenti Nyitrán a 
magyar kovászt, amely izt ad a kenyérnak. 
A Sz.M.K.E. küzdötte ki a nyitrai magyarság­
nak az eladdig nélkülözött magyarnyelvű elő­
adások rendezésének jogát a a magyar kultur- 
életet, igy vált Nyitrán a Sz.M.K.E. az ottani 
magyar élet mindennapi áldásos kenyerévé. 
A nyitrai dalárda a nyitrai magyarok maga- 

bizó hittel telt nehéz lelkét hozza nekünk 
Lévára el, hogy kicserélje a mi őszinte ma­
gyar testvéri szeretetünkkel I

Mindenkor nagy eseményszámba ment 
Léván Jankovics Marcell, a ragyogótok iró, 
a Sz.M.K.E. országos elnökének, az izes sza­
vak mesterének szereplése, a kulturestén őt 
is itt fogjuk hallani, a szintén kitűnő szónok ; 
Porubszky Gézával és Szombathy Viktorral, 
a Sz.M.K.E. központi titkárával, az ismert 
iróva'. A jelek szerint a Sz.M.K.E. első lévai 
kulturestélye szép emléke lesz a garamvölgyi 
magyarságnak.

Jegyelővétel és előjegyzések Városi Szín­
ház Léva (Denk) pénztáránál telefon: 63. 
Vidéki egyéb részvételi bejelentések legkésőbb 
március hó 8-ig szerdáig ugyanitt. Helyárak : 
I. hely 10, II. hely 6, III. hely 4, állóhely 2 
K. Külön meghívó kibocsájtva nincsen.

Aszfalt kerül a lévai 
keramit helyére

Léva város képviselőtestülete csütörtökön 
este Antal Gyula városbiró elnökletével köz- 
gy ülést tartott nagy érdeklődés mellett. A 
karzat hosszú idő után ismét zsúfolva volt 
főként munkásokkal.

A napirend tárgyalása előtt Antal Gyula 
városbiró bejelentette, hogy a járási főnőkkel 
eljártak az országos hivatalban a járási szék­
ház építése ügyében. Az országos hivatal 
sürgeti a székház építését. A városbiró az 
országos hivatalban kijelentette, hogy a vá­
ros hajlandó támogatni az építkezés*, de anya­
giakkal nem rendelkezik.

A tárgyalások eredménye gyanánt az 
országos hivatalban megígérték, hogy az épí­
tési összeg egyharmadát az állami hozzájá­
rulással biztositják; a járás is biztosítja a 
reá eső egyharmadrész költséget előre, mig 
a város részére eső egyharmadba beleszámít­
ják a székház szémára vásárolt telek (uradalmi 
öreg épület) 600.000 koronás vételárát. Az 
építés ügye ilyenformán komollyá vált és a 
a munkát a folyó évben megkezdik. Egyéb­
ként az országos hivatal is azt kívánja, hogy 
a székház ebben az évben felépüljön.

A keramit ut ügyében is tárgyalt a város­
biró. A várostól a keramit ut fenntartására a 
magyar kormány által adományozott vámsze- 
dési jogot ugyanis a csehszlovák közmunka­
ügyi minisztérium megvonta, amit Léva pa­
naszára a legfelsőbb közigazgatási bíróság tör­
vénytelennek nyilvánított, ám de a vámsze- 
dési jogot azóta sem állították vissza. Kár­
pótlásul sz állam átfogja építtetni a keramit 
utat ; amint arra a városbiró az országos 
hivatalban megegyezett, a város kívánságára 
az orsz. kórháztól a malomig a keramit he­
lyébe aszfalt kerü'. A felszabaduló és jókar­
ban levő keramit kockákkal a Teleky és a 
Ladányi utcákat fogják rendezni. Ezzel végre 
évtizedes huzavona után a keramit ügye ren­
dezve lesz I A folytatólagos közgyűlés az uj 
vágóhíd épitési költségének biztosításával is 
fog foglalkozni, igy a vágóhíd munkája is 
megiodu'.

A közgyűlés a városbiró bejelentéseit 
tudomásul vette.

Ezután az állami jegyzői főtitkár bejen- 
tette, hogy Csanki Aladár dr. kilépett az ag­
rárpártból ; helyébe Kákonyi Ignéc kereske­
dőt kü'dte ki a képviselőtestületbe az agrár­
párt. Ezután illetőségi ügyeket tárgyalt a 
közgyűlés.

Majd a folyó évben lejáró városi illeték- 
szedési szabályzatok meghosszabbítását ha­
tározta el a közgyűlés. Ilyenek a kártya és 
játékadóról szóló szabályzat, a hirdetési, az 
és épitési, az italadóró', a husadóról és a 
tűzőrségi adóról szóló szabályzat. Ezeket 
változatlanul hagyta a közgyűlés, de a fiús­
adéról szóló szabályzatban az állatrendőri 
vizsgadijakat mérsékelte. Uj illeték szabály­
zatot is hozott, a szórakozó helyek záróra 
meghosszabbításáért szedendő dijakról. Órán­
ként 10 K, nem zenés helyeken maximum 
20 K, zenés helyeken maximum 30 K. A já­
rási hivatal csak ezen összeg lefizetésének 
igazolása után fogja engedélyezni a záróra 
meghosszabbítását.

A közgyűlés indítványokra megkeresi a 
a járási hivatalt a hazárd kártyajátékok ellen­
őrzésének megszigoritá8ára és a vidékről be­
özönlő munkások munkavállalásának rende­
zésére. A közgyűlést ezután a késő esti 
órákra való tekintettel elhalasztották.

A közgyűlést pénteken este folytatták, 
amidőn többek között, — hosszú vita után, 
— elhatározta a közgyűlés, hogy a használt 
helyiségek utáni községi adóról szóló szabály­
zat tervezetét újabb előkészítés céljából vissza 
adja a tanácsnak.

A lévai magyar közkönyvtár 
működése.

(Befejező közlemény.)
A kikölcsönzésre elsősorban szánt A-B-C- 

szakbeliek közt természetesen vezetnek a re­
gényfélék. A betümilliók birodalmában kisebb 
igénnyel járó Nagyközönségnek mindenütt 
egyetemes kívánsága ez. A fejlettebb kívá­
nalom Olvasók a D, F, G, alatti művek te­
kintélyesebb számát származásuk szerint mél­
tányolhatják : a Város két régi magyar kö­
zépiskolája — gimnázium és tanítóképző — 
jellegűnek és elért szintájának mérlegelésében.

Mint a Könyvtárral rokon intézményről, 
az u. n. ,Nécsey-szobá‘-ban levő Múzeum­
ról Krónika egészíti ki a felsoroltakat. Ugyan­
ebben jegyeztük fel ennek a fejlődésében 
megakadt kultur-kincatárunk részére a Város 
Mecénásának nemes gesztusa — 1927 — óta 
egyéb forrásokból is vett adománytárgyakat 
s adományosokat ; valamint a szomszédos 
két helyiség : Könyvtár és Muzeum berende­
zési adatait kezdettől fogva — a tárgymeg­
nevezésekkel és értékelésekkel. Mindezek a 
1C0.C00 koronánál járnak. A stagnáló intéz­
mény szinte minden őr— a Custos — nélkül 
állván, várja a községileg illetékes gondozó­
jának a „Kultur-Bizottságinak keze kinyuj- 
tását. E helyről talán e'hallszik Hozzájuk a szó.

Visszatérünk Önmagunkhoz s az épen 
múló 1933. esztendő életműködéséhez. A 83 
könyvtárnyitó nap könyvmozgalmi adatainak 
főbb summázatát adjuk. Vetítjük Léva magyar 
horizontjának vásznára Olvasóközönségünk 
önképző szellemi munkateljesítményének, a 
tagok legszubjektivebb e nemű életszükség­
letének kielégülését is mutató statisztikát. 
A progressziót ott látjuk biztosítva az ösz- 
szes társadalmi osztályunknak megindulni 
hivatott egyéni mint kollektív kötelességéi 
illetőleg : hogy a most letelt évben tagjaink 
száma az előzőhöz viszonyítva közel a dup­
lájára emelkedett.

A könyvforgalom summás adatainak leg­
főbbjei ezek. A 83 nyitási napon 2476 könyv- 
váltó-jegyen forgalmazott a Könytár 6282 
munkát 7138 kötetben. Egyes szakok szerint 
az előbbi szám igy ősz’ott meg . Verses és 
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színműből kivettek 142 munkát. Regényfélé- 
5406 művet, Ifjúsági irodalmit 261-et, Törté­
nelmit 51-et, Földrajz-Népismeretit 120-at, 
Irodalom-Nyelvészet-Művészetbe tartozót 32 
őt, Természettudományosat 151-et, Jog-ÁI- 
lamtudományba tartozót 5-öt, Vegyesművet 
4-et. Az összlétszámot véve egy-egy tag át­
lagban jelentkezik minden 3-ik váltáskor. Az 
egész évet tekintve minden tagra esik 50 
munka. Teljes forgalom mellett olvasásra 
kezekben künn van a regényféléknek Ví*®* 

Érdemes lenne e törzsadatokat — már 
most a Könyvtár 2-ik évében — egybevetni 
a község lakóinak — lélekszám, nem, fog­
lalkozás, feltételezett ku'turfok stb szerinti 
adottságaival érdeklődésével, amelynek a 
Könytár mint szellemi, kultúrintézmény szánva 
van. Lehetne keresni vonatkozásokat épen a 
statisztika törvénymegállapitó módszere csa­
pásain — egyaránt a Könyvtárat mint kultúra 
terjesztő intézményt, valamint a tagokat, mint 
ku'turlényeket tekintve — úgy a fejlődésnek 
szingularitása, mint az egyetemes kulturér- 
tékeinkre gyakorolt hatás szempontjából. Szel­
lemi termékekről lévén szó ra lehetne lép­
nünk akár a bírálat, akár a puszta értelme­
zés — a kritika vagy az interpretáció — 
útjára ... A forrás, a források még nem ad­
ván ki igaz tartalmukat, értékeiket: egyik 
útra sem térünk ki. Főleg nem a kritikáéra. 
Félelem nélküli udvariassággal ezúttal csak 
a keb’i adatgyűjtésnél maradunk. A helyes 
magyarázat feltételeinek megállapítását majd 
kitermeli az Idő. Az ismert statisztikai ada­
tokból a gondolkozó fő a sorok közt egy­
mást már ma is kiolvashat, konstatálhat.

Itt még a csak a kisérő társkörülmények 
vonatkozásában azt említjük, hogy nyitási 
napjaink a mu't éviek voltak, azzal a kis 
változással, hogy a délutáni — pénteki — 
órákat a hivatalnokok és üzleti alkalmazottak 
érdekében esti félhétig toltuk ki. A könyv­
váltás módjában pedig azt a formát vezettük 
be, hogy a tudományszakokba sorolt — D—K 
szakbetüs — műveket E'őjegyző-lapok alap­
ján s csak a rákövetkező nyitási napon ad­
juk ki. Ezek kikeresése ugyanis, a helyrajzi 
viszonyok szerint, körülményesebb — a 
könnyebb irodalmi termékekre tömegesen ér­
kező tagok lehető gyors kiszolgálását gátoló.

A változást az állandó segéderő hiánya is 
tette szükségessé, aki nélkül t. i. a könnyeb­
ben hozzáférhető eg rendezett készletből is 
sokszor csak az egyébként indokolatlan vá­
rakozás utján kapja a tag kézhez a kívánt 
könyvet. Ezzel kapcsolatban tartozó köteles­
séget teljesítünk, mikor Kleiszner Pál volt 
tanitóképző-intézeti tanár urnák kérek a tisz­
telt Tanács részéről is köszönetét szavazni, 
mint aki a manipulációnál való önzetlen se- 
gédkezéssel a Közönségnek is szívességet 
teljesített az egész éven át.

A Közönség ? 1 A város különböző tár­
sadalmi rétegeiből toborzódó tagokon kívül 
a szomszédos vidékről is jelentkeztek olva­
sóink. Használta a könyvtárat több helybeli ál­
lami hivatal, illetve főhivatalnok is, akik a 
régebbi Aera különféle közigazgatási ágaza­
tairól gyűjtöttek adatokat. Gyakran fordu'tak 
a könytároshoz különböző helyi- és vidéki 
középiskolák növendékei és főiskolásai, akik 
forrásmunkák iránt érdeklődtek — ex ernisták, 
akik még megtelelő tan- és segédkönyveket 
kerestek stúdiumaikhoz. A Könyvtár mint 
0 vasóhelyiség nyi vánosan nem működvén, 
egyes tagok a könyvváltó nyitási napokon, 
valamint a könyvtáros többi hivatalos nap­
jainak óráiban — szerda, csütörtök, péntek 
délelőtt kértek alkalmat egyébként ki sem 
adható munkáknak a teremben használatára. 
A két önálló szekrényben elhelyezett Kézi­
könyvtár lexikális stb. művei igy is tettek 
szo'gáiatot a Kö’nek. És itt — napjaink 
egyik jellemző vonásaként kell kiemelni — 
a munkásosztály tagjai vezettek. Mintegy je­
lezve, hogy megértik a történelem egyik mély 
járatú bölcsőjének szavait, mely arra figyel­
meztet, hogy manapság az igazi Egyetem ... 
egy Könyvgyűjtemény I Hogy — talán ön­
tudatlanul is — követik egy másik világszel­
lemnek (Gíethe) inte rnét a jól intézett könyv­
tárról, ahol az ember egy nagy Tőke jelen­
létében érzi magát olyanban, amely kiszámít­
hatatlan kamatokat osztogat nesztelenül az 
Igazolt Ismeret, az Igazság iránt érdeklődők­
nek. Osztogasson a Mienk is minél bővebben 
és termékenyebben városunk kulturálódása 
javára a fokozatosan fejlődni hivatott élet­
éveiben.

Tavast) teendők a mezőgazdaságban.
Irta '. Bányik József, gazdatiszt.

I.
Hogy a vetési élőmunkákat és vetést 

szakszerűen végezzük, ismernünk kell a) ta- 
I aj mi ve lés feladatát és célját, b) a tavaszi ta- 
lajmivelés és műtrágyák használatát, elmélet­
ben és gyakorlatban, c) a vetőmagvak elő- 
készitését és a holdankénti használatát csira­
képesség, időjárás, talaj és cél szerint, d) a 
vetés technikáját s a vetemény ápolását, 
hogy a jó vetésnek jó aratás legyen a kö­
vetkezménye.

nA talajmivelés végcélja a földet oly 
állapotba hozni és megtartani, amelynél a 
növény a legjobban érzi magát, akadályta­
lanul fejlődhet és az időjárás viszontagsága­
inak ellenállva a legnagyobb termést adja.* 
A tavaszi jó vetési munkák előfeltétele a jó 
őszi mély vagy mélyítő szántás Az ekével 
lehet jó és rossz szántást végezni. Egyik tör­
vény, hogy az eke talyiga tengelye a tarló­
val (földdel) mindég parallel (viszintesen) le­
gyen beállítva, ami az állítható tarlós kerék­
kel történik, mert csak igy fog az eke töké­
letes barázdákat hasítani, föltéve, ha az eke 
talpa, kormánydeszkája és mélyszélesség be­
állítása rendben van, ekevasa éles és nem 
keskeny. Eketalp hosszúságát, szélességét és 
egyenességét állatid 5an azon karban kell tar­
tani, mint uj korában volt, ekevas éles, hegye 
kissé lehajtva és ne legyen keskenyra elkopva. 
Kormánydeszka pedig csillogjon mindég ne- 
csak egy heti szántás után, ezt olajos bemá- 
zolással, vagy meszeléssel érintjük el. Az 
elöljáró csoroszlya mindég éles, hegyes legyen.

Ha ez eke nem jó beállítású, az ekevas 
nem fog egyenes, vízszintes fenekű barázdá­
kat hasítani, a barázdafenekek felülete hu'- 
lámlemez felületéhez lesz hasonló, s igy nem­
csak a szántás felülete lesz csúnya, de a 
talaj nem egyenlő mélyen lesz mindenütt fel- 
porhanyitva, a beéredése és vizelraktározó 
képesség sem lesz egyenletes A műveleti 
növény gyökerei, mivel nem egyenlő idő alatt 
érik el a keményebb, meg nem lazított talaj 
réteget, a fejlődésben szintén egyik a másik 
hátrányára fog fejlődni. Fontos tudni még a 
szántásról, hogy minden alkalommal egyforma 

Egyházi állapotok Léván.
8. Irta : HAICZL KÁLMÁN dr.

Kérik az érsekprimást, hogy vettesse börtönbe és pártfogóit: 
Péli Nagy Pált, Szabó Mihályt, a lévai őrség kapitányát, Nyáry Já­
nost és Mihályt a király elé idéztesse. Ezek t. i. néhány várbeli 
katonával éjjelenkint fegyveresen templomukba járnak (talán csak 
magánház volt) és kijelentették, hogy a katholikusokat le fogják 
öldösni. (Hgprim. Itár. A. V. 1791.) Lipót császár 1677. junius hó 
30-án el is rendelte, hogy gróf Eszterházy Pál a lévai kálvinista 
prédikátort, akit az őrség hozott oda s akinek odajövetele óta rendet 
lenségek és egyéb veszedelmek keletkeznek, késedelem nélkül távo­
lítsa el. (U. o. A. V. 1794.)

Időközben a jezsuiták lévai missziótelepüket megszüntették és 
1675-ben a sz. Ferencrendi minoriták telepedtek le Léván. Alapító­
jukként Rupp és Bars vármegye monográfiája Léva földesurát, gróf 
Eszterházy Pált említik, aki 1675. vagy 1677-ben számukra Kőmű­
ves Endre református lakos házát megvette. (Rupp. i. m. 162. és 
Bars vármegye 135.) Bár herceg Eszterházy Pál a lévai uradalmat 
gróf Csáky Páltól csak 1688-ban vette meg a pozsonyi káptalan 
előtt és az esztergomi káptalan annak birtokába 1689. szept. 1-én 
vezette be (Orsz. ltár. NSA. Tóm. 15. f. 279. és f. 1173. Eszterg. 
kápt. hltár caps. 39. 3. 7. és caps. 40. 4. 20.), kétségtelen, hogy a 
nádornak a lévai uradalomban 1677-ben már valamelyes része volt, 
amit Lipót császárnak fentidézett rendelete is bizonyít. De az is két­
ségtelen, hogy Jakiin Miklós 1675-ben a lévai ferencrendieknek há­
zat és kertet adományozott. Ez az elefánti Jakiin Miklós, aki később 
bárói rangot nyert, Qaramujfalunak földesura és Jakiin Balázs nyitrai 
püspöknek (1691 — 1695.) testvéröccse volt. A lévai uradalomban ő 
birtokrészre tett szert, amennyiben Czobor Mária Regina grófnő, gróf 
Lőwenburg János Jakab neje a lévai uradalomban levő birokrészét 
neki lekötötte. (Dr. Karácsonyi i. m. 1.476. és Orsz. Itár. NRA. f. 1016.)

E két ház bizonyára egymás szomszédságában állott, de kisebb 
terjedelmű lehetett, mert a minoriták 1682-ben kolostoruk felépithe- 
tése céljából Jósa István házát is megvették 58 talléron. Ettől kezdve 
azután az ajándékozások és kivált a javukra tett hagyományozások 
egyre szaporodtak. 1693-ban Gyarmati Gergely és neje Beke Er­

zsébet hagyták reájuk a belső várban birt házukat a réttel együtt 
ugyanakkor pedig a plébániatemplomnak majorjukat hagyományoz­
ták. 1695-ben Fekete István és neje Tóth Katalin hagyták reá kis 
házukat vagyonuk harmadrészével egyetemben. 1702-ben Jakiin Mik­
lós báró hagyja házát reájuk és a következő évben Eszterházy Pál 
herceg beleegyezett, hogy e ház a minoriták székházához csatoltas- 
sék. Jakiin Miklós báró végrendeletében 1000 frtot is hagyott reá­
juk és példáját későbbi években sokan mások követték. Az ily 
módon megnagyobbodott telken építették fel azután rendházukat és 
templomukat, amelyet 1720-ban fejeztek be. (Orsz. lt. NRA. f. 695. 
15. Rupp. i. m. 162 -163.)

1683-ban, Esztergom visszafoglalásakor a keresztény seregben 
jelenvolt Manák János lévai minorita, mint tábori lelkész. Ott is ma­
radt és más pap hiányában ő látta el Esztergomban a lelkipásztori 
teendőket. Azonban oly nyomorúságban élt, hogy 1684. január ha­
vában vissza akart jönni Lévára. Erre Martovity esztergomi német 
kommendans Fekete Elek lévai elöljáróhoz, Manák fellebbvalójához 
fordult, hogy parancsoljon reá, nehagyja el az esztergomi őrséget 
és népet, hanem fáradozzék továbbra is a lelkek üdvösségére. Ma­
nák tényleg Esztergomban maradt. (Karácsonyi i. m. I. 486—487.)

II. Rákóczi Ferenc szabadságharca alatt a kolostor is igen meg­
rongálódott, minek folytán a rend megbízta Kisváradi Simont, hogy 
a székházat állítsa helyre. (Karácsonyi i. m. I. 523.)

1713-ban Bublovics János barsi főesperes végzett egyházláto­
gatást Léván. A jegyzőkönyvből az alábbiakat emeljük ki:

Sz Mihály temploma a sekrestyével együtt egészen beboltozva. 
Fedelét most hozták helyre. Hat oltára van: I. sz. Mihály. Mellék­
oltárok az evangélium oldalán: 2. a fájdalmas Szűz oltára sz. Antal, 
Katalin és Apollónia szobraival; 3. a Bőid. Szűz oltára, oldalt Kér. 
sz. János és evang. sz. János, fölöttük sz. István és sz. László szob­
raival : 4. sz. Antal kis oltára, oldalt sz. Lőrinc és István vért., fö­
löttük sz. Imre, Erzsébet és Ilona szobrai.

A leckeoldalon 2 oltár: 5. sz. Anna és Bőid. Szűz szobrai; 
6. befejezetlen oltár szer. sz. Ferenc szobrával.

Felszerelése: szépen ékített aranyozott ezüst urmutató, 2 ara­
nyozott ezüst kehely, 1 aranyozott ezüst cibórium, 1 aranyozott
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mélységben szántani nagy hiba, mert az eke­
talp mindég ugyanazon a felületen csúszva 
aszfalt szerű kemény kérget képez ki, amin 
részben a fejlődő növénygyökereknek nehéz 
az áthatolás, s igy a műveleti növény fejlő­
dés közben megakad, másrészt a talajban a 
mélyebben levő talajnedveknek a növénygyö­
kerekhez jutását nehezíti. A fejlődésben való 
visszaesés és egyenetlen érés a gabonánál 
besülést (megszorul a mag) igy tetemes suly- 
veszteséget okozhat. Tehát a szántások mély­
ségét nemcsak a tarló keverő vető és őszi 
mélyszántások között, de egyik és másik év 
között különösen mindég az utolsó szántást 
adjuk 2—3 centiméterrel mélyebbre, vagy 
sekélyebbre, mint az előző évben. Az őszi 
szántásoknál jegyezzük meg, hogy gabonák 
alá sohasem jó mélyen szántani, elég talaj 
szerint 15—20 cm. részben, mert a mélyeb­
ben lazított talajnak nagyobb a nedvesség 
elraktározó képessége, igy a gabona tenyész- 
idejét megnyujtván és besülés veszélyének 
teszi ki, másrészt a mélyebben kevert föld­
ben a baktérium élet aránylag lanyhul egy 
ideig, harmadszor a búza és a többi gabona­
félék, a pázsitfélék (fűfélék) csoportjába tar­
toznak, amelyek természetüknél fogva sem 
szeretik a mélyen lazitott talajt.

A szántás és vetési előkészitő munkák 
talaj és időjárás szerint változnak egy község 
határában és igy nem lehet évről-évre meg­
szokásból egyöntetűen egy kaptafát használni. 
Talaj szerint annyiban, hogy mélyebb tala­
jokat, ahol vastagabb a termőréteg, s lazább 
humusz osabb talajokat mélyebbre, mig a se­
kélyebb termőrétegű és kötöttebb talajokat 
sekélyebbre szántunk. Időjárás pedig olykép 
regulálja, hogy nem szabad ragaszkodnunk 
az időponthoz, sem a szántás mélységéhez, 
ha a szántás a követelményeknek igy nem 
felelne meg. Vető alá úgy ősszel, de külö­
nösen tavasszal, ámbár tavaszi szántást csak 
nagy szükségből végezzünk, mindég omlós, 
porhanyós szántást végezzünk, s igy tavasz- 
szal 10—15 cm. mély szántást tudunk leg­
feljebb végezni.

ügy a vetőszántás őszi szántás, mint a 
kora tavaszi talajegyengetés és porhanyitás 
(boronálás, kaparózás, grubber vagy extir- 
pátorra1) főcéljai : az elvetendő növénv ré­

szére elegendő nedvességet rezerválni, a talajt 
beéredetté tenni és a vetőmag befogadására 
vetőágyat, jobban magházakat készíteni. A 
nedvesség rezerválását a hajcsövesség meg­
bontásával, a talaj felső rétegében érjük el, 
eke, borona s a többi porhanyitó eszközökkel, 
mig a talajegyengetőkkel, simítással a talaj 
felületét kisebbítjük, igy az esetleges baráz­
dákat, kisebb-nagyobb üregeket a szántóföl­
dön betömjük, s a szelek szárító hatását lé­
nyegesen tudjuk csökkenteni. Lényegesebben 
jobbak ezek a talajmunkák, ha nem a szán­
tás irányában, hanem rája ferde irányban 
végezzük.

Talajbeéredés, ez a két szó nagy jelen­
tőségű a termés eredményfokozásában. Alatta 
értendő, hogy a talajba elősegítjük a csapa­
dék bejutását, azt ott konzerváljuk porhanyitó 
munkával, ezáltal a talajba levegőt, meleget 
viszünk be, hogy a talajbaktériumok életét és 
azok szaporodását biztosítsuk, hogy amig el* 
jön a vetés ideje a talajt beéredetté tegyék, 
vagyis a talajban levő, vagy általunk be vitt 
tápsavakat sókká, növények gyökerei által 
felvehető tápanyagokká alakítsák, igy a fejlő­
dés első idejében különösen serkentsék. Ép­
pen ezért, hogy a talaj beéredést ezen bak­
tériumok végzik, nem szabad azt hinni, hogy 
agyon kell boronálni, dolgozni a talajt s igy 
jobban fognak szaporodni; ellenkezőig, amint 
elértük a talaj porhanyó struktúráját (talaj­
szövet), ne gyurakozzunk addig rajté, mig az 
állapota a nedvesség konzerváló és bakté­
rium életnek megfelel, mert csak ártunk.

Az elvetendő területen, mint említettem, 
jó vetőágyról „magházakról" gondoskodjunk. 
Magház, mint a neve is mondja, oly talaj 
állapot, ahol a mag otthon érzi magát, vagyis 
a talaj nem röges-üreges, nem száraz, de 
nem is kenődik, nem nagyon szellő?, de nem 
is összenyomott, összepréseP, szóval ugyanaz 
a porhanyó struktúra, mint a baktérium élet­
nél, vagyis a talaj beéredésnél mondva volt, 
ekkor minden talajba jutott vetőmagot az el­
dolgozott föld veszi szorosan körű', hozzá 
simu', mintha csak be volna iszapoiva, s igy 
biztosítja az egyenletes, gyors kelést és fej­
lődést. Hogy mégis sok apró, vagy ipari nö­
vény vető magja megköveteli már a vetésnél 
a tömörítést, erős heDgerelést, ez nem vál­

toztat az előbb lefektetett igazságokon, mivel 
jó gazda nyirkos földet nem tömörít, nem 
présel, s ha a legfelső réteg kellőkép át van 
szikkadva, akkor még a hengerelés után sem 
fog több nedvességet e’párologtatni lényege­
sen, kellő lég járhatósága megmarad s a mű 
veleti növény kelése után porhanyitásról úgy 
is gondoskodunk. A jó vetőágy és magházak 
előállithatását a tavaszi talajegyengetés, simí­
tás nagyban elősegíti, igy az egyenletes ve­
tést, fejlődést és a termés érését.

Egyről-másról . . .
Jó estét kívánok . . . ezzel köszön­

töttek a derék munkásegyleti műkedvelők. 
„Jöttek, láttak, győztek . . .“ Eldugott, szerény 
hajlékukból kibújva a magyar kultúra sok­
sok eseményét látott termének falai között 
szorongó több század magamnak megmutat­
ták, hogy lelkes akarás, tűz és lelkesedés 
csodát csinálhat. Egyébként kábult százak és 
ezrek vidámra rózsásult arca, csattogó tenyere 
tulemelkedett a napi sivárságon, a bizonyta­
lan jövőért robotoló ,má-“n és elmerengve 
örült.

Jöttetek . . . Talán szorongva, talán ma- 
gabizón és láttatok százakat, rajongva lelke- 
sedőket, mert győztetek

Köszönjük nektek a levegőt, amit elő­
adástok átvarázsolt, köszönjük a vigságot, 
ami kizökkentett a szomorúságból és köszön­
jük a példát amely megmutatta, hogy szerény 
eszközök, szerény körülmények mellett is le­
het tenni ha akarat van.

El-el nézem a hetivásárokat, látom 
a sátrakat vevőt váró kisiparosainkkal, látom 
az utcán hullámzó embertömeget, a piaci sze­
kereket és a termékeiket áruló asszonyokat. 
És mindig elszorul a szivem. A gabonáját 
átadó gazda, vagy tejét, vaját, baromfiját 
eladó asszony egy-kettőre szerteszéled; az 
egyik a városházára (oda többen), hogy le­
rója az államnak, ami az államé, a másik 
(elég kevesen) üzletekbe és csak nem tudom 
hányadik (elvétve) indul a sátrak közé, hogy 
megzavarja sz emlékeiken mélázva beszélgető 
iparosok lelki nyugalmát azzal a hitegetéssé1, 
mintha venni akarna.

ezüst áldoztató pohár, 2 ezüst ámpolna tányérral, 1 ezüst pacifikále, 
1 ezüst lámpa, 1 ezüst füstölő tömjéntartóval, 12 miseruha.

/X templom kőtornya befejezetlen, bőid. Jakiin Miklós örököse­
inek kellene a végrendelet értelmében felépítését folytatniok. Faha- 
ranglábjában két nagyobb és egy kisebb harang van elhelyezve.

Plébános Darás Pál 33 éves, 1 év óta van itt. A lakosság 
száma körülbelül 2000, fele katholikus. (Hgprim. Itár. Vis. III. 14.)

Az 1713. év újabb vallási mozgalmat támasztott Léván. A kál­
vinisták ugyanis ismét prédikátort hoztak be. Minthogy Darás Pál 
plébános ez ellen tiltakozott és a prédikátor működése elé akadá- 
dályokat gördített, a kálvinisták az érsekprimáshoz fordultak ellene 
panaszukkal és gr. Eszterházy Imre zágrábi püspöknek is pártfogá­
sát kérték. Az esztergomi káptalan is aug. 23-án jelenti az érsek­
prímásnak, hogy Léván a kálvinista prédikátort bevezették, bár a 
bőid. Eszterházy Pál gróf nádor földesúri jogánál fogva a prédiká­
tort elűzte. Kéri az érsekprimást, keresse meg gr. Eszterházy Józse­
fet, Léva földesurát, hogy atyja nyomdokait követve ne, engedje be 
Lévára a lutheránus és kálvinista prédikátorokat és a kath. egyhá­
zat védje meg ellenük. Keresztély Ágost hercegprímás ezt az ud­
vari kancelláriának és a haditanácsnak be is jelentette, ahonnan ér­
tesítették, hogy a kir. rendelet már kiadatott.

Ezt megelőzőleg a hercegprímás julius 15-én meghagyta a lé­
vai plébánosnak, hogy a kálvinisták panaszaira vonatkozó igazoló 
jelentését mielőbb adja be és vallási ügyekben forduljon érsekéhez 
és utasításait várja be. Miután pedig Ö Felsége elrendelte, hogy a 

lévai kálvinista prédikátor restituáltassék mindaddig, amig az ország­
gyűlés máskép nem határoz, éppen azért meghagyja a plébánosnak, 
hogy a kálvinista prédikátor működését ne zavarja.

A lutheránusok és kálvinisták kérvényének hátlapjára pedig 
1714. jun. 22-én ezeket irta:

Miután Ö Felségének a vallás ügyében legújabban kiadott leg­
kegyelmesebb rendelete világosan meghagyja, hogy a vallásgyakor­
lás ügyében minden amaz állapotba helyeztessék vissza és akként 
tartassék meg, ahogyan a soproni és pozsonyi országgyűlések tör­
vénycikkelyeinek megfelelőleg azelőtt és a közelmúltban történt za­
vargásokig szokásban volt; ennélfogva kijelentjük, hogy sem a ka- 
tholikusoknak, úgy a papságnak mint a világiaknak, sem a lutherá­

nus és helvét hitvallású polgároknak a vallás gyakorlatában a leg­
felsőbb rendelet ellenére egymást zavarniok sem Ö Felsége eme 

legkegyelmesebb rendejete ellenére bármit is megkísérelniük nem 
szabad. (Hgprim. Itár. A. V. 1815.)

A kálvinista lelkésznek lévai bevezetése ügyben ugyancsak 1714- 
ben Majthényi János kir. ügyigazgató panaszára megindult a vizsgálat, 
amelyet a garamszentbenedeki konvent kiküldöttje kisapponyi Barta- 
kovich Pál, garamszőllősi plébános Kazy Lázár kir. emberrel julius 
2-án tartott meg Léván. Összesen 22 tanút hallgattak ki.

A tanúkihallgatási jegyzőkönyv már azért is érdekes, mert benne 
a reverzálisoknak talán legrégibb példányára találunk.

A 17. tanú Ülley Imre 20 éves. Neje szüleivel akkép egyezett 
meg a házasság megkötésekor, hogy a születendő fiuk katholikusok, 
a leányok kálvinisták legyenek. Bevallja, hogy reverzálist csikartak 
ki tőle, mely a vár plébánosánál van. A reverzális következőkép szól:

Én aláb subscribált, vallom és levelemnek rendiben, futtára adván 
mindeneknek, az kiknek illik, most és jövendőben: Hogy az Ur Is­
ten engemet, a szent házasságra feöll indittván, találtam magamhoz 
hasonló társott, nemzetes Séllyey István urnák leányát Máriát, de 
mint hogy külömbözeö vallásunk lévén, pro et contra bizonyos kér- 
déssek közöttünk támattanak vala, arra nézve tettem illen fogadás­
sokat, igaz Lölköm isméretj s hiitern szerént, a mint aláb követke­
zik, úgy mint: Primo Hogy én föllyeb említet Séllyey Máriát, az eö 
igaz evangelikaj vallásában soha se magham háborgatni nem fog- 
hom, de mássokkal nem haborgattatom, seött akár kinekis hábor­
gatni nem engedem, hanem igaz helvetiaj vallássában, az igaz egy 
máshoz való Istenes szent szeretetemnek megh maradássára nézve, 
mind Szölley éltekben s mind azoknak halálok után, holtigh igazán, 
és híven, ezen fogadássom szerént megh tartom s háborgatni nem 
kívánom. Secundo. Nemcsak magát penighen, de ha az Ur Isten be- 
nünket jövendőben magzatokkal meg áldaná, azokat nevelléseketis sza­
bad directiojan és magba vallásának bé vitelére, akár fiák s akár 
leányok legyenek is azok, oktatnj s tanitattny megh engedem, min­
den köszöttünk izettlenséghet szerezhető okok nélkül. 3-°. Ennek 
széné alatt penigh netn is keressek, vagy az közöttünk leendő izett- 
lenséghére, veszekedéssére, soha okott, hanem mint illik az igaz, és 
Istenes hazassokhoz, házastársokat megh becsülnj, megh becsültöm,
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A régi neves szabó, csizmadia stb. mes­
terek és utódiaik talán úgy vannak az élté* 
vedt ár-érdeklővel, mint a haldokló beteg lá­
togatójával ; köszönik a szives érdeklődést. 
Néha talán jut egy-egy sovány vétel-étel 
is, de csak olyan, hogy meg ne ártson a be­
teg gyomornak.

Én nem merek közelebb menni, hisz úgy 
is tudom, hogy sok változatban csak azt 
hallanám, ami előttem sem újság már : meg­
esznek mindent a kedvezményezett gyárak, a 
lerakatok, a fiókok és nekünk csak a meg- 
emészthetetlent csont marad : az adó, vagy 
az a vevő, aki .márna véletlenül* nem hozott 
elég pénzt magával egy kabátra, vagy csiz­
mára, dehát azért meglátogatja a régi isme­
rős mester urat, aki — hát nem baj majd 
meg adja — nyakába akasztja portékáját.

(Bd.)

KÜLÖNFÉLÉK
— Masaryk köztársasági elnök 

születésének 84 évfordulója alkalmából 
kedden este a Vá’osi színházban az Otvetovy 
Sbor ünnepi műkedvelői szinieiőadást rendez, 
másnap d. e. 11 órakor ugyancsak ott ün­
nepi matiné lesz.

— A Kersék János slremlók- 
blzottság Klain Ödön elnökletével ülést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy mivel a sír­
emlékre szolgáló összeg nagyobb részben 
rendelkezésére áll, a síremléket a f. év fo­
lyamán elkészítteti és felállittatja a költőnek 
a lévai ref. temetőben levő sírja fölé. — A 
síremlékre újabban a Bsrsmegyei Népbank 
300 K-t, a Lévai Eiső Bank 100 K-t ado­
mányozott, amivel az eddig gyűjtött összeg 
15.851 K-ra emelkedett A bizottság felkéri 
a közönséget és azokat az egyesületeket, 
amelyek Kersék János színdarabjait előad­
ták, hogy a siremlékhez még hiányzó ösz- 
szeghez adományokat küldeni szívesek le­
gyenek. Az adományokat a Birs kiadóhiva­
talába kérjük küldeni.

— A lévai temetkezési eg/let évi 
közgyűlését f. hó 11-én d. u. két órakor tartja 
a városháza nagytermében.

— A Lévai Nőegylet választ­
mánya f. hó 6 án, kedden d. u. 6 órakor 
ülést tart. A jelentős ügyekre való tekintet­
tel pontos megjelenést kér az elnökség. Kü­
lön msghivó nincs.

— Lelkigyakorlatok. A lévai női és 
férfi Mária Kongregáció a kath. közönség 
szives tudomására hozza, hogy a: évi lelki­
gyakorlatok március 11-én, vasárnap este fő­
tiszt. Pacifius ferencrendi atya vezetésével, a 
plébánia templomban megkezdődnek.

— AProt. Leánykör ma este 7 órai 
kézdettel színdarabbal egybekötött vallásos 
estét rendez a külmisszió javára. Az érdek­
lődőket szeretettel meghívja a rendezőség.

— Üdvözöljük a jubiláló Toldy 
Kört A mai Sslovenszkó egyik legrégibb és 
legnagyobb kulturális egyesülete a pozsonyi 
Toldy Kör. Ma ünnepli fennállásának hatva­
nadik évfordulóját nagyszabású rendezések 
keretében. A Toldy Kórt 1875-ben alapította 
id. Vutkovich Sándor dr. jogakadémiai ta­
nár, aki különben az első magyar napilapot 
is megindította, az akkor még tu'nyomoan 
német lakosságú Pozsonyban. A Toldy Kör 
fontos tényezőjévé vált a kisebbségi magyar­
ság kulturális életének A pozsonyi, valamint 
környékbeli magyarságnak nagy tömege so­
rakozik az egyesület mögé. A Toldy Kór mai 
jubileuma ünnepe a szlovenszkói magyarság­
nak, amely alkalomból szeretettel köszöntjük 
a nagy múltú kulturegyesületet mi is.

— A Lévai Dalárda évi közgyű­
lését múlt szombaton tartotta. A dalárda 
jeligéjének ünnepélyes eléneklése után Jo- 
zsefcsek G éza elnök megnyitotta a közgyű­
lést. Majd Schubert Tódor alelnök szívből 
jőve szavakkal köszöntötte az elnököt beteg­
ségéből való felépülése s egyben névünnepe 
alkalmából. A népszerű elnököt a közgyűlés 
meleg ovációban részesítette. A dalárda el­
múlt évi működéséről szóló jelentést Kersék 
János dr. igazgató terjesztette elő, majd a 
költségvetés letárgyalása után a közgyűlés a 
tisztikarnak a felmentvényt megszavazta.

— A Lévai Keresztény Munkás­
egylet közgyűlését f. hó 11-éa d. u. 4 
órakor tartja, melyre a t. tatokat ezúton hivja 
meg az elnökség.

— A Lévai Iparos Olvasókör évi 
rendes közgyűlését febr. 25-án tartotta 
meg a tagok élénk érdeklődése mellett. Frasch 
József elnöki bejelentője után a közgyűlés tu­
domásul vette a választmány által benyújtott 
zárszámadásokat s annak letárgyalása után 
a tisztviselőknek a felmentvényt egyhangú­
lag megszavazta. Ezek után a közgyűlés a 
választmányt és a számvizsgáló bizottságot 
választotta meg az alanti eredménnyel. Vá­
lasztmány : Balogh Mátyás, Baroska Jinos, 
Boros Béla, Bányász litván, Elischer József, 
Gasparik József, Gráner Gyula, Hióska Simu, 
Hanszkó Páter, Kiss István, Kovács litván, 
Kostyek József, Koprda litván, Madarász Jó­
nás, Maczák litván, Németh Dezső, Prachár 
Jenő, Prazsák Ernő, Rajcsányi Sándor, Sebő 
Antal, Síndler János, Takács Mihály, Varady 
Gyula, Wilciek Lajos. Számvizsgáló bizottság : 
Pollák Emi, Lshoczky Béla, Reiter Páter.

— A „Zsindelyeztk a kaszárnya 
tetejét" 15. előadása f. hó 19 én, hétfőn 
este lesz. (A városi ssinházterem ugyanis előbb 
nem lesz szabad.) Jegyekről tanácsos előre 
gondoskodni.

— Halálozás. Székely Lajos földiák, a 
magyarországi Nógrádpatakon, ahol mint se- 
gédielkész működött, hosszas szenvedés után 
elhunyt. A népszerű ifjú papot a község nagy 
részvéte mellett temették el. Az elhuoytat 
Láván lakó édesanyja, özv. Mracmya Jánosáé 
es fivére, Székely László, a bpesti társada­
lombiztosító titkára gyászolja. — Maloyer 
Ágost, lévai fakereskedő rövid szenvedés után, 
életének 68. évében elhunyt. Földi porrészeit 
ma d. u. helyezik pihenőre.

— A Zselizi Kaszinó 30. évi köz­
gyűlése. A zselizi kaszinó évi közgyűlése 
vasárnap folyt le. Schőpflin Róbert elnöki 
megnyitója után kegyeletes szavakkal paren- 
tálta el a kaszinó elhunyt első elnökét, dr. 
Kenessey Klímán járási orvost, továbbá Psik 
litvánt. Az elnök a Kaszinó 30 éves fennál­
lásának jelentőségét fejtegette. Ezután a kaszi­
nó múlt évi működéséről szóló jelentését ter­
jesztette elő, amit a közgyűlés egyhangúan 
elfogadott. Á zárszámadás és költségvetés le- 
tárgyalasa után a közgyűlés a tisztviselőkar- 
nak a szokásos felmentvényt megadta és buzgó 

s vele Istenessen élek. Kikre ezen levelem által, aláb coramisált be- 
csülletes emberek eleött maghamat keötölözemis magham sayát ke­
zem irássával és pecsétemmel megh erössitvén. Dátum Levae die 
18. febr. a. 174. Ülley Imre mp (L. S.) Coram me I. Mocsay Ecc- 
lesiae R Levensis Parocho mp. (L. S.) Coram me Ladislao Lovas 
mp. (L. S.) Somody Szabó Gyeörgy előtt, Csiszár András előtt, Jo- 
annes Nováky mp.

Nováky János azonban vallja, hogy Ülleyt a leány szülei le­
itatták és részegen azt mondotta: tegyenek és írjanak a leány szü­
lei és a többi jelenlevők, a mit akarnak vele, és igy íratták alá vele 
a reverzálist. (Orsz. Itár. NRA. f. 1442. 26.)

A jegyzőkönyvből kitűnik, hogy a református lelkész, akit Lé­
vára hoztak, Mocsay I. volt és minthogy a vár plébánosának neve­
zik, bizonyára a várőrség hozta oda.

Egyébként a 17. század közepe óta a katholikus plébánosok 
névsora 7 évi megszakítással teljes egymásutánban megállapítható.

Hegyi Miklós 1645. május havában jött Lévára. 1650 ben Nagy- 
kérre ment át.

Utódja Moró Ignác 1650. vagy 1651-ben kapta meg a plébá­
niát és 1658-ban pozsonyi kanonokká nevezték ki.

1658—1665-ig a plébános neve ismeretlen.
Babocsay Pált 1665. apr. 13-án iktatták be a lévai plébánia­

javadalomba. 1669. máj. 9-én Szebellébre ment át.
Krusicz Mihály 1669. máj. 9.—1675.
Mikovics György 1675. máj. 22-én jött Lévára, de 1677. máj. 

27-én Divénybe tért vissza.
Utódja Nyitray János 1677—1678.
Hukaritts János 1678—1684.
Kiss Mihály 1684. szeptember 23. — 1693.
Csatay Istvánt 1693. aug. 12 én iktatták be. Kissalló és Szent- 

györgy ekkor Léva fiókegyházai gyanánt szerepelnek. Plebánosko- 
dása alatt 1697-ben restauráltatta Jakiin Miklós báró a templomot. 
A plébániai anyakönyvben Csatay sajátkezüleg jegyezte fel: A sok 
csapás után, amelyeket a város tűz. vas, éhség és károsodások ál­
tal szenvedett, utoljára saját polgárai gyújtották fel, minek követ­
keztében az egesz város templomával együtt elhamvadt. Mikor a

templomot újból rendbehozták, Csatay 1712-ben az anyakönyvek 
írását megkezdette. 1712. nov. 5-én.

E feljegyzés alapján helyre kell igazítanunk amaz állítást, hogy 
a város 1696-ban égett le. A tűzvész 1697-ben, a templom helyre­
állítása után pusztitotta el a várost templomával együtt, melyet csak 
1711 — 1712-ben hoztak rendbe.

Darás Pál 1712. december 23-án nyerte el a lévai plébániát, 
amelyet 1713. január 7-én foglalt el. A lévai kerület esperese is volt. 
A plébánián és a majorban levő gazdasági épületeket saját költsé­
gén emeltette. f 1732. (L. Némethy. Series Parochiarum stb. az 
illető helyeken.)

A kálvinisták templomukat az 1718—1725. közti években épí­
tették fel, mert az ismeretlen kezekből és ez évekből eredő kánoni 
látogatás jegyzőkönyve azt mondja: a plébánia környékén áll a kál­
vinisták temploma, Gálios Mihály prédikátorral, aki az előbbi plé­
bános alatt a plébániai teendőkbe nem elegyedett, most azonban 
nemcsak vasárnaponkint Varsányban prédikál, hanem Léván is ke­
resztel, esket és temet. (Hgprim. Itár Vis. VI. 29.) Az 1731. évi 
Visitationak, amelyet Kubovics Pál barsi főesperes végzett, jegyző­
könyve ugyanazt említi fel ama hozzáadással, hogy a templom előtt 
kis harangláb áll két haranggal. A templomot azonban hatóságilag 
bezárták. A katholikusok lélekszáma Léván 1731-ben 1607, a kál­
vinistáké 763. (U. O. Vis. IV. 22.) (Vége.)

ÉDESANYÁMNAK.
Irta; Preicz Sándor.

írom a levelem
Az édesanyámnak — 
Amiket én írok, 
Nincsen abba' bánat.

Kacagok, vigadok, 
Semmi bajom nincsen; 
Megsegített az ég — 
Megsegít az Isten.

Igaz, nincsen házam,
Igaz, nincs se földem:
Nincsen puha párnám —
Nincsen ... semmim sincsen . . .

Csak a nótám van meg 
S csak a tárogató.
Igaz, nem szól rajta
Más, csak: a takarodó . . .

írom a levelem, 
Peregnek a könnyek .
.S írom : édesanyám 
föjjön . . . Vagy én menjek ?

Írom a levelem, 
írom vidám szóval —
— Tudom, úgy is érzi 
Mi a sorok közt van . .
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működésűkért köszönetét szavazott. Ezután 
megtartotta a választásokat; az egyhangú vá­
lasztás eredménye: E nők: Schőpflin Róbert, 
alelnök: dr. Mozsáry József, jegyző: Bodö 
József, pénztárnok : Nemes Antal, gondnok : 
Modrovics János, könyvtáros: Daly István. 
Választmány : Bojsza József. Bohuniczky Sín­
dór, dr. Fenyves Samu, Heydrich Károly, 
Kmoskó József, Mészáros István, dr. Schwsi- 
necker László, Stangel János, Szarka Zsig- 
mond, S'.edlacsek János. Póttagok: Dobro- 
vits Mihály, dr. P.esz Zsigmond. Számvizs­
gáló bizottság: Dobrovits Mihály, Kmoskó 
József, Schweinecker István. — A zselizi ka­
szinó három évtizedes élete alatt mindig lel 
kés pártfogója volt a magyar kultúrának, 30. 
évi közgyűlése alkalmával, midőn üdvözöljük, 
kívánjuk, hogy hasonló bástyája legyen a jö­
vőben is a magyar társadalmi életnek.

— A tőrei műkedvelő Ifjúság szép 
sikerrel hozta szinre „A piros bugyellárist." 
A főszerepekben Lukács Vilma é9 Lukács 
Lajos tűntek ki. Ds dicséretet érdemelnek : 
Rendek János (a biró szerepében), Rackó 
Lajos (huszárkapitány), Bacsó András (Kósza 
Gyurka), Gyurgyalovics István (kisbiró), Lü- 
ley Lajos (jegyző). Béres László (ispán), Ju­
hász Manci (Ju'is asszony), Szelesztey Jolán, 
Füri Juliska, Szolciánszky Júlia, Kanta Eszti 
ügyes alakításai is. A többi szerenekben Gse- 
key I ^ajos, Mikus Lajos, S éher Sándor, Aku- 
csik Sándor, Konta Zsófia ős Juhász Ernő 
szép játékukkal segítették sikerre az előadást. 
A súgó, Pál L'ijos is jól látta el feladatát. A 
törekvő tőrei ifjúság ezen előadásának jöve­
delmét a Sslovenszkói Migyar Kultur Egylet 
tőrei szervezetének könyvtára javára fordít­
ják. Dicséretes szép cél I

— A lakósság védekezése a repü­
lők és gáztámadások ellen. Febr. 25-én 
megkezdődtek az előadások a lakósság vé­
delméről háború esetén a repülő és gáztá­
madások ellen. Az előadásokat Lova város 
elöljárósága rendezi a helyőrségi tisztek elő­
adásában. A magyar lakósság részére az elő­
adásokat Palkovics törzskapitány és Nemes 
dr. orvos, őrnagy tartja. Az első előadást a 
.gázokról és gáztámadásokról, valamint egyéni 
védekezésről gázmsszkokkal és lélegző ké­
szülékekkel'4 a magyar közönség nem várt 
nagy számban hallgatta végig. A városháza 
nagyterme nem tudta az érdeklődőket befo­
gadni. A közönség kérelmére a város elöl­
járósága elhatározta, hogy a jövő előadáso­
kat a Városi Színház nagytermében fogja 
megtartani. Palkovics törzskapitány előadás­
sorozatának programmja: Márc. 11-én : Re­
pülőtámadások és gázharc és az ezek elleni 
védelem (védekezés). Márc. 25 én : A passzív­
védelem (védekezés) előkészítése a repülő és 
gáztámadások ellen. Ápr. 8-án: Általános 
tanácsok a lakósság részére a védelemről a 
repülötámadásokkal szemben. Végül április 
22-én előadást tart Nemes dr. orvos, őrnagy 
a gázzal megmérgezettek, vagy sérültek első 
segély nyújtásáról, továbbá a mentő szolgá­
latról. Megvagyunk győződve, hogy a magyar 
lakósság saját érdekében továbbra is nagy 
számban vesz részt ezen előadásokon, annál 
is inkább, mivel az előadások legfontosabb 
része, a légitámadások elleni védekezés, csak 
most fog sorra kerülni.

— Kérvényezések a póttartalékba 
való helyezésre. A katonai parancsnokság 
közli: A póttartalékba való helyezést mind­
azok kérvényezhetik: ki családfenntartó, azaz 
az özvegy egyetlen fit, avagy munkaképtelen 
atya egyetlen fit, egyetlen unoka, ha az apa 
elhalt; egyetlen bátyja kiskorú testvéreinek ; 
továbbá egyetlen törvénytelen gyermeke férj­
hez nem ment anyjanak. Mint egyetlen fiú, 
unoka, vagy testvér a törvény szerint szá­
mításba jönnek még azok, kiknek az összes 
testvéreik tényleges katonai szolgálatot telje­
sítenek, avagy ezek 17 éven aluliak, továbbá 
testi vagy lelki betegségüknél fogva többi test­
vérei munkaképtelenek. Csak azok kérvényei 
lehetnek azonban kedvezően elintézve, akiknél 
ez anyagi és erkö'cii szempontból indokolt. 
Az okmánybélyeggel ellátott kérvényt a véd- 
köteles a sorozóbizottságnak személyesen 
nyújtja be, amenyiben be lett sorozva A szülő, 
vagy más hozzátartozó áltsl benyújtott kér­
vények nem lesznek figyelembe véve. Hogy 
milyen mellékletek szükségesek a kérvényhez, 

erre vonatkozólag a járási hivatal vagy a 
jegyzőség ad felvilágosítást. Amennyiben a 
védköteles a sorozás alkalmával nem rendel­
kezik összes irataival, szükséges legalább a 
kérvénynek irásben való benyújtása. Úgyszin­
tén a kérvény mellékletei is legyenek ellátva 
okmánybélyeggel. Későbben az esetben ad­
ható be a kérvény, ha az a körülmény, mely 
a kérvényt indokolttá teszi, a sorozás után 
állott be. Esen esetben a kérvény a beállott 
körülménytől (haláleset stb.) számított 15 na­
pon belül nyújtandó be a kérvényezőhöz tar­
tozó kerületi hivatalnál. Aki kórházba lett 
felülvizsgálatra kű'dve és azután lett a be- 
soroztatásáról kiértesítve, szükséges ily ér­
telmű kérvénynek benyújtása a besoroztatási 
levél kézhezkapásától számított 15 napon be­
lül. Az idei sorozásra menők a jelzett körül­
ményeket pontosan vegyék figyelembe. Figyel­
meztessék azon ismerőseiket, kikről tudják, 
hogy megvan az okuk a kérvényezéshez. Kü­
lönben a sorkötelesek kisérjék figyelemmel a 
hirdetményeket, melyekben a sorozási utasí­
tások és más tudnivalók lesznek feltüntetve.

— A Druzslna hadirokkantat Orsz. 
Szövetségének lévai csoportja március 
11-én d. u. 4 órakor aS’.énásy féle vendég­
lőben tartja rendes évi közgyűlését, melyre 
ezúton hivja meg tagjait a Vezetőség.

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre. A tavaszi tenyészállatvásár alkal­
mával márc. 15 —ápr. 2 időközben olcsón 
es vizűm né küi lehet Buiapestre utazni. Fel­
világosítást nyújt és igazolványokat elad : 
Beiorohr D^zsö tiíkár Galamb u. 1. (Híva 
talos órák 8—12, fel 3—5-ig.)

— A nyolcórás munkaidő betar­
tásának szigorú ellenőrzését rendelte el a 
járási hivatal a nagy munkanélküliséggel kap­
csolatban. A C3endőrség több munkaadót je­
lentett fel a rendelet áthágásáért.

— Büntetik az árdrágítást. Mir 
életbelépett a kormányrendelet, amely a drá­
gaság leküzdésére vonatkozó rendszaDályokat 
tartalmazza. A rendelet augusztus 24-ig ma­
rad hatályban, s úgy intézkedik, hogy közigaz­
gatási kihágás miatt 50.000 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, avagy legfeljebb hat 
hónapig terjedő fogházbüntetéssel kell súj­
tani azt, aki 1. közszükségleti cikkért indoko­
latlanul magas árat kér, vagy engedi, hogy 
azt megadják; 2. aki gyengébb minőségű 
áruért a jobb minőségű áru árát kéri; 3. aki 
az eladásra vásárolt áruért nagyobb arat fi­
zet, mint az indokolt volna ; 4 aki mások­
kal megegyezést köt a szükségleti cikkek árai 
nak indokolatlatlan emelésére, avagy erre va­
lakit csábit; 5 aki lánckereskedelmet foly­
tat, vagy más olyan üzelmeket követ el, ame­
lyek alkalmasak az árak emelésére ; 6 aki szük­
ségleti cikkeket összevásárol, készleteket gyűjt, 
beszünteti termelését, avagy korlátozza azt, 
hogy ilyermódon emelhesse árait; 7. aki az 
érdekképviseletek, avagy egyesületek szervei­
nek olyan intézkedéseiben résztvesz, amelyek 
a közszükségleti cikkek árainak emelését cé­
lozzák. Az érdekképviseletek vezető tisztvi­
selőit, hl ezek résztvettek az árak indoko­
latlan emelésére irányúé akcióban, fel lehet 
függeszteni állásuktól, illetőleg az érdekkép­
viseletek megfelelő szerveit fel lehet oszlatni. 
Helyükbe a felügyeleti hatóság közigazgatási 
biztost, avagy közigazgatási bizottságot ne­
vez ki.

—- Munkásbaleset. Újbányán Topfer 
János munkás a Garam medrének rendezé­
sénél dolgozott, miközben nagyobb földtömeg 
ráomlott. A szerencsétlen embernek mindkét 
lábát törte. A lévai kórházba szállították.

— Megszöktek a fogházból. A zse­
lizi járásbíróság fogházából két vizsgálati fo­
goly, Weisz Ignác betörő és Potocky András 
megszöktek. A cella falát bontották ki az éj­
szaka sötétjében. Azzal számolnak, hogy észre­
vétlen átlépték a közeli határt.

— Elfogták a hamis bankók ter­
jesztőjét. Jelentettük már, hogy Láván a 
közeli napokban egy vidéki ember reggeli 
szürkületben két vendéglőben egy-egy darab 
hamis ötvenkoronással fizetett. A hamisító 
felbuzdulva a sikeren, később ismét Lévára 
jött és itt az egyik drogériában akarta eis'izni 
a hamisbankóját, azonban a droguiita felis­

merte a hamisítványt, ami nem is volt ne­
héz, erre a férfi elmenekült az üzletből, A 
csaló most Garamszentbenedeken rajta vesz­
tett. Először az esti órákban Capalai Tamás 
szatócsnál sikerült neki egy bankón túladni, 
ezen felbuzdulva Stiglic vendéglőshöz tért be, 
de a vendéglős felismerte a hamisítványt, 
mire a férfi azt mondta, hogy a pénz netr 
az övé, hanem a barátjáé s közben kisom- 
fordált a vendéglőből. Erre telefonon értesí­
tették a csendőrséget, amely nyomban a csaló 
üldözéséhez látott. Három tagból álló járőr 
Beszór felé indult és az útközben találkozott 
három polgár segítségével a csalót el is fog­
ták a Garam parti rekettyésben. Valentik Lő­
rinc, 31 éves, csejköi születésű munkanélküli 
az illető. Valentik bevallotta a hamisítást. 
Ejy kölcsönkért bankjegy után kopirozással 
készítette hamisítványait és pasztell ceruzá­
val színezett Bevallotta, hogy tiz darab olyan 
rosszul sikerült, hogy elégette. Három dara­
bon túladott. Képzelhető, milyen rossz lehe­
tett a tiz darab, mert azok is rendkívül pri­
mitívek, amelyeken sikeresen túladott és jó­
val szélesebbek is a valódiaknál. Valentisot 
az újbányái járásbiróság fogházába kisérték.

— Hatvan korona miatt másfél­
évi börtön. Rablási ügyet tárgyalt a komá­
romi esküdtbiróság. A vádlott a felsöpran- 
doríi Racskó Mihály volt. A múlt év októbe­
rében hazafelé tarott vásárról, emelyen lovat 
vett. Ugyancsak vele tartott jóismerőse, Botik 
Pál is, aki szintén hajtott egy lovat. Útköz­
ben megálltak egy kocsmánál s bepálinkáz­
tak. Racskó Mihály annyira bepálinkázott Bo­
tik Pál szerint, hogy nekitámadt Botiknak és 
szó nélkül ütlegelni kezdte. Majd Racskó to­
vábbhaladt az utón 8 találkozott özv. Bsluszkó 
Emíliával, köszöntötték egymf.st, a következő 
pillanatban Rtcskő nekitámadt az öregasz- 
szonynak s a pénzét követelte. Az özvegy­
asszonynál összesen hatvan korona volt. Du­
lakodni kezdtek, hogy az asszony keblében 
levő erszény Bscskó birtokába jusson, ekkor 
azonban a többi vásári nép is közeledett, 
Rtcskó abbahagyta a támadást, letépte az 
asszony kendőjét a válláról s elfutott. Az asz- 
szony jelentést tett a csendőrségnek és a 
csendőrök Racskót már az ágyból húzták ki 
s a lévai járásbírósághoz kísérték. Racskó 
először tagadott, később azzal mentegette ma­
gát, hogy a pálinka miatt nem tudott sem­
miről. Az esküdtek bűnösnek mondták ki őt 
s mivel már rovottmultu, másfélévi börtönre 
ítélték.

— Ab Uj élet az ifjú katolicizmus szo­
ciális és világnézeti folyóirata a szokott dús 
és figyelemreméltó tartalommal jelent meg. 
Az Uj élet eszméi mind mélyebbre eresztik 
gyökereiket a szlovenszkói keresztény társa­
dalom leikébe és ennek nyomán intenzivebb 
9 munka is a szebb élet és jobb berendezésű 
társadalom érdekében. Az Uj élet minden sora 
ezt a célt szolgálja, azért egyetlen katolikus 
család asztaláról sem szabad hiányozni en­
nek a harcos orgánumnak, melynek minden 
cikke nagy lelki élmény. E őfizetési dij évi 
30 K. Kiadóhivatal, Rozsnyó.

— A Magyar Minerva februári száma 
gazdag es változatos. Dr. Farkas Gaiza: Die 
Tragödie des Menschen. í„Az ember tragé­
diája" bécsi előadása.) Duda Jenő : Amund- 
sen kortársa. Kristály István : Tavasztalanok. 
Bartalis János : Az ősi házban. Banyovszky 
Károly : Kempelen Farkas. (A sakkozógép fel­
találója születésének 200. évfordu'ójára.) Ko- 
váts Béla: Egyedül. Reménvtel*nül. Dr. Far­
kas Geiza : Az életsugarak. (VI) Takáts Gyula 
Esti hangulat a fonyódi hegyeD. Reményi Jó­
zsef : Magyar iró amerikai naplójából. Tichy 
Kálmán : Napvadász — Magyarosan i Vajlok 
Sándor: A magyarság problémája Ady End­
rénél és Szabó Dszsőnél (Glllnerová A. elő­
adása ) Vajlok Sándor : A magyar irodalom 
Csehszlovákiában. Farkas Gaiza: Nagyokról 
kicsinyeknek. (Gergely Boriska könyve.) Er- 
döházy Hugó: Bölcsőtől a koporsói/. (Kosz­
tolányi Dazső könyve.) WJA : Ein Fremder 
in Paris. (Margaret Goldsmith könyve.) Káz- 
mér Ernő : Die Welt dér Biíume. (Lőtte Ecke- 
ner és Waltér Bauer könyve.) — A havonta 
36 oldal terjedelemben megjelenő folyóirat 
előfizetési ára egész évre 30 K. Ciekkiapot 
küld a kiadóhivatal (Pozsony, Kertész u. 1).
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— Ai Őrient mozgóban ma d. u. 
2 éa fél 4 órakor A láthatatlan front; nagy 
kémdráma. E»te utoljára : Volt egyszer egy 
muzsikua, kedves slágertilm. Szőke Szakálla), 
Verebes Ernővel és Trude Berlinerrel. Kedder, 
azerdán : Pansole király 366 felesége. Ez a 
sok feleség Paris és Bées legszebb nőiből 
kerül ki. A film külön szenzációja, hogy 
Jannings itt komikus szerepet játszik, még­
pedig meglepő sikerrel. Péntektől a husvét- 
váró hangulatban az örökbecsű Ouo Vadis ? 
megy, amelyben a Nérót Jannings alakítja 
megrázó drámaisággal.

— Az Apolló mozgóban ma d. u 
2—4 órakor Tolsztoj lenyűgöző drámája, a 
Megváltás kerül vetítésre. Este utolsó előadá­
sai Liáné Haid bájos és végtelen szórakoz­
tató vigjátékának : Öoagysága nem akar gye­
reket. Szerdán is vígjáték, Huszár Pufiival és 
Falkensteíonel: Tuniszi kalandornő. Csütör­
töktől Renate Müller gvönyörü operettje, a 
legújabb hóditó lilm : Viktor és Viktória I A 
művésznő női és férfi szerepet is játszik itt. 
Pompás partnere Thimig.

Dr. Bandy László specialista fogor­
vos rendel fog- és szájbetegek részére. Ste- 
faník utca 14. (Fogadó utca). Rendelését a 
betegBegélyzöi tagok részére is megkezdte és 
rendel az összes gyógyalapok részére is.

Tolna; Lenke, kozmetika, Báli u. 
28. A legmodernebb szépségápolás. Végleges 
hajszál ellávo itás, szemölcsirtás. Ráncok ki- 
simítása, arcpakoláeok, helyifogyasztás. Kiké­
szítés estélyre és utcára. Tanács díjtalanul. 
Olcsó árak.

Foghúzás, fogtömés, gyökérkezelés, 
aranykoronák, müfogak, mozgó fogak fixálása, 
valamint rendellenes fogak regulatioja a leg­
modernebb metódusok szerint, a legjutányo- 
sabban BODÁNSZKY IRÉN áll. vizsgázott 
fogtechnikusnál készülnek. Rendel a beteg- 
segélyzö pénztár és a magánalkalmazottak 
részére is.

Köszönet nyilvánítás.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon 

rokon, jóbarát és ismerősöknek, úgyszintén 
a Kapás egyesületnek, kik szeretett halottunk 
végtisztességén megjelenni szívesek voltak.

Uj. Sághi JáDos és családja.

Láthatlan emberek, láthatatlan 
báljának eddigi résztvevői miit 3-ig:

100.— Kő; Tarisch Rezsöné Barsfüss.
50.— Kő ; Pető Bertalanné Aranyosmarót, dr. 

Pető Imre, dr. Demény Gyula Verebély, Coudenhove 
Kunoné Zseliz, Bierling Péter Oroszka, dr. Kaiser 
Lajos. Dr. Laufer Artúr, Majláth Istvánná N.-Heres- 
tyén, Majláth István N.-Herestyén, özv. Schmidt- 
berger Jánosné.

40.— Kő; dr. Jaroslav Vidlicka.
30.— Kő ; Jónás Imre Alsógyőröd, Biross József, 

Kovács István, Stangl Jánosne Zseliz, Csorba 
Gyözőné, János Jenöné.

25.— Ke; özv. Thuróczy Jánosné Stary Tekov, 
Lachky Elekné. dr. Wilcsek Hugó Dolny-Pial, dr. 
Karafiáth Máriusné, dr. Horváth Józsefné Nová-Bana.

20.— Kő; Pultz Simonná Nová-Bana, Besse 
irma Kozarovce, dr. Weisz Lászlóné Dolny-Pial, 
dr. Mihályi Lajos Málas, Ivicsics József Stary-Tekov, 
Tonhaiser Mihály és Erzsébet T-Sarluhy, Schwitzer 
Gyula, Sugár Mór, Lehoczky János Ondrejovce, Ho- 
ratsik Pálné, Adler Emil, Goldstein Henrik, Zahorák 
lózsefne, Valasek István, Kákonyi Ignác, Bernáth- 
Fenyvesi, özv.Szabadhegyi Zoltánná Demend, Hlavács 
né Kereskenyi Ilona, Offermann Ágostonná, Dampf 
Béla Zeliezovce, Wurm Katalin, Bázlik Mihály, 
Stefan Bolczek, Balogh Miéi, dr. Strasser Elemer, 
Nagy András T-Sarluhy, Knapp Gyuláné, Knapp, 
Gézáné, Ing. Simái Miklós, Nemes Jenő, Pekarik 
Vilmos, özv. Dóka Istvánná, özv. Engel Józsefné, 
Bakos Lajosné, Akács József, Randik, Aranka, dr. 
Priszner Gyuláné, Weszely Jánosné, Árvay József, 
ft. Rónai János Kálna, Pollák Emilne. Engel Pálné.

15.— Kő; Kósa Józsefné, Hamburger Mór, Far­
kas Dénes, Kempfner Simon.

10.— Kő; Főtiszt. Csvirik Ciril Bátovce.Suhajda 
Jánosné Benedek, Schultz Ignác és fia, Gertler Fü- 
löp, Ginzery Hugó, Steiner Sándorné, Krész Antó­
nia Lök, Weinberger Lászlóné, Bolemann család, 
Zelmira Bellová, Kiéin Ármin, Kohn-Kovács, Stefan 
Schweinecker Zeliezovce, Bodó Sándor. Dr. Stei­
ner Oszkár, Deutsch Elemér, özv. Hamburger 
Józsefne, Fried Gyula. Link Bernát, Feldmann Ala- 
dárné, Kuna Kálmánná, dr. Kmoskó Béla, Gaál Má­
ria, Ivanovits Margit. Ivanovits Erzsébet, Moravcsik 
Lajosné, Budaváry Lászlóné, Nagy Emma, Vanger 
Mihály, Petrovics Ilona B.-Endréd, Riszner Arturne, 
Jeszenszky Istvánná, Árvaház láthatatlan emberek, 
láthatatlan bálja, Akúcs Lajos N.-Peszek, Ková- 
csik Józsefné.

5.— Kő : Rónai Lipótné, Tauber Ármin, L. Os- 
váth Kálna, Draskóczy Aglája. Guggenberger Ala- 
josné, N. N. Léva.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. — Feldmann Zsigmond Gross 

Sarolta fia István.
Halálozások. — Sághy János 69 éves — Hor­

niak Rezső 45 éves — Bátori Mihályné Juhász 
Mária 60 éves — Gutray Sándorné Mocsi Ágnes 
72 éves.

A lévai inségbizottság közleményei:
A munkanélküliek és ellátatlanok felsegélyezé- 

sere szolgáló inségadóra 1934. febr. 15-től — 1934. 
február 28-ig az alábbi befizetések eszközöltettek 
1263.10 Kő összegben.

Steiner Sándor 100, Wilcsek Salamon 100, Eis- 
ler Lipót 100, Keresztény Munkás Egylet szinielő- 
adásából a tiszta jövedelem fele 963.10 Kő.

Fogadják a nemes szivü adakozók hálás kö- 
szönetünket. INSÉGBIZOTTSÁG.
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Az LTE az elmúlt vasárnap Zselizt látta 
vendégül tréningmérkőzés kereteben. Sok já 
tékost próbált ki a futballszakosztály, a csa­
pat l:0-ás félidő után 4:0-ra győzött. A gólo­
kat Tóth II., Matulányi és Vízi lőtték. Biró 
Rónai volt.

Ma délután 3 órakot a Zólyomi T. K. 
csapata játszik Léván a következő összeállí­
tásban : Dubetz — Ujváry, Kovács — Mé­
száros, Pálfy, Martinovics — Jánosy, Antal, 
Kovács, Matulányi, Dokupi'. Ezenkívül még 
Dohány, Ocsiák, Reiner, Vízi és Tóth is fog­
nak játszani a csapatban.

Jövő vasárnap lesz az első bajnoki mér­
kőzés, mikor az LTE az Ipolysági Football 
Club csapatát látja vendégül.

A „Bars1* rádió műsora:
Vasárnap, március 4.

BRATISLAVA. 9.15, 10,05, 16 Hangv. 19.05 Gra­
mofon. 29.30 Tarka est. 19.55 Rádiójáték. 20.30 
Filharmonikus hangv. 22.25 Fúvós zenekar.

BUDAPEST. 9.15 Hírek. 10 R. k. mise. 11.15 
Unitárius istentisztelet. 12.15 Gitárhangv. 13.45 Bu­
dapesti Hangv. Zenekar. 15 Földművelésügyi előadás.
15.45 Vasmunkások Dalárdája. 16.30 „Solymászat" 
előadás. 17 Gramofon. 18.20 „Mexikói utiképek" elő­
adás. 18.50 Roósz zk. 19.40 Sporteredmények. 20 
Csevegés. 20.30 Magyar nóták. 22 Melles vonósné­
gyes. 23.05 Heinemann jazz.

PRAHA. 8.30 Orgonahangv. 10.30, 11.30 Hangv. 
16 Tarka óra. 22.40 Fúvós zene.

WIEN. 8.05 Gramofon 11.20 Szimfonikusok. 12.30 
Hangv. 15.30 Vonós trió. 17 Gramofon. 21.05 Operett.

Héttő, március 5.
BRATISLAVA. 11.05 Szalonzk. 12.20 Gramofon* 

12.35, 16 Hangv. 17.15 Gramofon. 10.15 Rádiójáték*
BUDAPEST. 12.05 Csóka cigzk. 13.30 Gramo­

fon. 15.30 Diákfelóra. 10 Assznoyok tanácsadója. 17 
Mándits-zk. 18 Német nyelv. 18.30 Grieg-dalok. 19 
„Magyar nép bölcsessége" előadás. 19.30 Budapesti 
Hangv. Zenekar. 21.10 Zongorahangv. Majd Rigó 
cigzk. 23.20 Heinemann jazz.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.40, 17.15 és 19.05 
Gramofon. 19.20 Fúvós zene. 20.20 Vonós négyes.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13.10 Hangv. 19 Zene-
21.45 Dalok és áriák. 22.30 Tánczene.

A Földműves Kölcsönös Pénztárak eredményes működése.
381 millió Kő betét.

A „Roínická vzájomná pokladnicák" szövetségének igazgatósága es felügyelő bizottsága együttes 
ülést tartott, amelynek tárgyát a Szövetség és a kebelebe tartozó intézetek aktuális ügyeinek megbeszé­
lése és az 1933. december 31-ikével lezárt zárszámadás képezte.

Megelégedéssel konstatáltatik, hogy
a gazdák a múlt évben kihasználták a warrantokról 
és a gabona-záloglevekről szóló törvény előnyeit.

Örvendetes tény a Pénztárak további betétszaporulata 1934. januárjában, amikor a 73 Pénztár 
betétjei 372 millió Kő-t érték el, eltekintve az átmeneti természetű betétektől, amelyeknek összege 9 mil­
lió Kő. Az összes betétek tehát 381 millió Kő-t tesznek ki.

Január havában a Pénztárak egész betétszaporulata 14 millió Kő-t tesz ki. Ha ebből le is szá­
mítjuk a mintegy 7 millió koronát kitevő hozzáírt kamatok összegét, akkor is 7 millió korona a betét­
szaporulat, főleg betétkönyvekre elhelyezett apró betétekben. A mai viszonyok között ez valóban tiszte­
letre méltó eredmény.

A betétek szaporulatával együtt valamivel csökkent a kölcsönök állaga is (egynegyedmillió Kő- 
val). A Pénztárak váltók és gabona-záloglevelek visszleszámitolása címén 6 millió koronát fizettek és 
készpénzkészletüket csak nem 2 millió koronával emelték, úgy hogy likvid fizetési eszközeik január vé­
gével 63.681.562 Kő-t tesznek ki.

A Szövetség igazgatósága tárgyalta felügyelő bizottság által már megvizsgált zárszámadásokat 
is. A Pénztárak Szövetsége az 1933. évben minden vállalkozási ágazatában emelkedést mutat ki.

Az egész pénzforgalom egy és félmilliard Kő-val múlja felül az 1932. évi forgalmat.
A merleg tételei közül legnagyobb emelkedést mutatják : A Pénztárak és más hitelezők betétjei 

(23 millió emelkedés), Pénztáraknak visszleszámitolt váltók (32 és háromnegyed miliő Kő emelkedés) a 
követelések (9 millió emelkedes) és végül a visszleszámitolás (18 és fél millió Kő emelkedes). A múlt esz­
tendőben a szövetség magánál összpontosította az összes Rohicka vzájomná pokladnicák visszleszámitolását.

Örvendetes jelenség, hogy a Szövetség hivatalnokainak 28-ra való emelkedése dacára megtaka­
rítást értek el a dologi kiadásoknál annak ellenére, hogy 10.619 Kő-t tett ki az egész emelkedés. Meg­
említi a mérleg a bratislavai (Kempelen u. 1.) saját háznál, valamint a leltárnál és berendezésnél eszközölt 
nagyobb leírásokat. A 93.198 Kő 55 fillért kitevő tiszta haszon a múlt évben elért nyereség nívója körül 
mozog.

A gazdák legifjabb és legjelentekenyebb hitelszervezetének fejlődéséről tanúskodó jelentés ör­
vendetes tényt képez.

Kedd, március 6.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvós-zene. 12.20 Gramo­

fon. 12.15 Szalonzk. 17.10 és 17.50 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Balalajka-zk. 13.30 Honvéd- 

zk. 16 Háztartásról. 17 Fejes-zk. 17.45 Francia nyelv. 
17.15 Gordonkahangv. 18.55 Előadás. 19.30 Opera­
ház előadásának közv. „Karenina Anna" opera 3 
felv. 23 Magyary cigzk.

PRAHA. 10.10, 10.55, 12.10 Gramofon. 12.35, 16 
1750 Hangv. 20.05 Fúvós-trió* 21 Zenekari hangv.

WIEN. 12 Hangv. 12.30 Zene. 13.30 és 17.20 
Hangv. 19.30 Wagner-est. 22.15 Esti hangv.

Szerda, március 7.
BRATISLAVA. 12.20 Gramofon. 12.35, 16 Hangv. 

16.50 Masaryk-ünnepély. 17.30 Hangv. 18.15 Magyar 
óra. 19.30 Masaryk-ünnepély.

BUDAPEST. 12.05 Vokálkvartett. 13.10 Horváth 
cigzk. 15.30 Diákfélóra. 16 „A középkor magyar ka­
tonája" előadás. 17 „Testsúly és egészség" előadás.
17.30 Zongorahangv. 18.10 Olasz nyelv. 18.40 Gra­
mofon. 19.20 Elbeszélés. 19.50 Haangv. 20.25 „Barát­
ságból" vígjáték egy felv. 21.25 Toll cigzk. 22.15 
Operaházi zk. 23.30 Cigányzene.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10 Gramofon. 12.35 és 16 
Hangv. 16.50 Rádiójáték. 17.30, 10.05 Gramofon.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13.10, 16.15 és 17.10 
Hangv. 19.30 Filharmonikusok. 21.10 Esti hangv. 

Csütörtök, március 8.
BRATISLAVA. 11,05 Szalonzk. 12.35, 16 Hangv.

17.25 Gramofon. 17.50 Operaáriák. 22.30 Hangv. 
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Bertha zk.

16 Mesek. 17 Földmivelésügyi előadás. 17.30 Ope­
raházi zk. 18.45 Angol nyelv. 19.15 Hangv. 19.45 
Külügyi negyedóra. 20 Előadás a stúdióból „Attila" 
hangjátek 6 részben. Majd Rácz cigzk. 23.30 Jazz. 

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.45, 17.25 Gramofon.
19.30 Rádió-srammlzene. 22.30 Smetana-hangv. 

WIEN. 12 Szimfonikus hangv. 17.10 Hangv. 19
Osztrák indulók. 20 Daljáték. 22.55 Esti hangv.

Péntek, március 9.
BRATISLAVA. 10.10 és 12.20 Gramofon. 12.35 

Hangv. 16 Ballalajka. 17.05 Ondricsek-négyes. 18.40 
Zongorahangv. 19,20 Fuvós-zene. 21 Rádiókzk.

BUDAPEST. 12.05 Szervánszky zk. 13.30 Szim­
fonikus zk. 15.30 Diákfelóra. 16 Leányok pályavá­
lasztás elátt" előadás. 18 Gyorsírás. 18.40 Zongora­
hangv. 19.20 „A regi Pest pletykája" előadás. 19.50 
S. Schack Manka es dr. Schommel Emilné szerze­
ményei. 21 Bpesti Hangv. Zenekar. 22.45 Pertis cigzk.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.40 Gramofon. 16 
Hangv. 17.05 Ondricsek vonósnégyes. 20.30 Jazz.

WIEN. 12, 13.10 Hangv. 17.10 Operaegyveleg.
17.30 Dalok. '20.35 Lortzing-est. 22 Orgonahangv.

Szombat, március 10.
BRATISLAVA. 11.05, 12.20 Gramofon. 12.35, 16 

Hangv. 20.05 Csellohangv. 20.55 Operett-egyveleg.
BUDAPEST 12.05 Áll. rendőrség zk. 13.30 Hangv. 

16 Meseóra. 17 Előadás. 18 Mit üzen a rádió. 18.30 
Szalonzk. 19.30 Vigjátékelőadás a stúdióból „Dorrit 
kisasszony" 3felv. 21.15 Operaházi zk 22.30 Gramofon 

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.45, 17.25, 19.05 Gra­
mofon. 19.35 Fuvószene. 20.05 Hangv. 22.30 Jazz.

WIEN. 11.30 es 12 Hangv. 12.30 Zene. 17 és 19 
Hangv. 20 Operett-előadás. 22.30 Táncest.________

Meghivő.
A LÉVAI TORNA EGYLET 
március 4-én, d. e. 11 órakor tartja 

évi rendes közgyűlését,
a városi vigadó színháztermében. 
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, 
pénztárnoki és ellenőri jelentések, 
szakosztályok jelentései, esetleges 
indiványok.
Kriek György Dr. Nagy Béla

titkár elnök
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PETROF PIANINOK RAKTÁRON, GYÁRI ARAK! JDRANEK, Ladányi-utca 7.
1416—934. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a légi- és gáztá­

madások elleni védekezésről szóló előadások 
a falragaszokon meghirdetett időben a Városi 
Szálloda színháztermében tartatnak meg.

Léva, 1934. február 28.
ANTAL, városbiró.

2159—1934. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az udvarokban 

összegyűlt szemét kihordására a Hegyalja 
utca végében levő szemét telep jelöltetett ki.

A szemét kihordása csak ezen kijelölt 
helyre van engedélyezve. Más meg nem en­
gedett helyre való szemét kihordás birság 
terhe alatt szigorúan tilos.

Léva, 1934. február 23.
ANTAL, városbiró.

9987—1933. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Léva városa nyil­

vános szóbeli árverésen eladja a „Kácsatói" 
dűlőben fekvő 821 és 154 négyszögöl kiter­
jedésű szabálytalan alakú parcellákból álló 
szőllőgátakat. amelyek a szomszédos szántó­
földek mentén keskeny csikban fekűsznek.

Az árverés 1934, évi március hó 12-én, 
délután 3 órakor a városbiró hivatalos helyi­
ségében, Városháza, I. em , 15. sz. alatt lesz 
megtartva.

Az árverés megkezdése előtt a bizottság 
kezéhez 200 Ke bánatpénz helyezendő letétbe

Léva, 1934. február 28. 
KORALEWSKY s. k. ANTAL s. k.

j. főtitkár városbiró

11702—933. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Léva városa pá­

lyázatot hirdet 4 tenyészbika és 1 tenyészkan 
beszerzésére és tartására. Az ajánlattevők 
tartoznak az említett tenyészállatokat saját 
költségükön beszerezni és az 1928 évi 204. 
sz. kormányrendelet rendelkezéseinek meg­
felelőien ezek tartását legalább 3 évre vállalni.

Az ajánlatok zárt borítékban legkésőbb 
f. évi március hó 14-én, délelőtt 11 óráig a 
városi iktatóba, Városháza, I. em. 12. szám 
nyújtandók be.

A szükséges felvilágosítások ugyanott 
nyujtatnak és az ajánlattevők tartoznak az 
állattartási feltételeket ajánlatuk benyújtása 
előtt kötelezően aláirni.

Léva, 1934. február 28.
KORALEWSKY ANTAL

j. főtitkár várorbirö

Gabonaárak:
Búza — 100 kg
Kozz — .
Árpa —
Zab -
Kukorica .
Bab — 
Lóheremag .
Lucernamag „

134 — 135 Ki 
85 — 86 .
75 — 76 .
80 - 85 .
92 - 95 .

- 80 . 
1200 — 1300 , 
800 — 900 „

VALÜTAAKrOLÍAMOK
Barsmagyal Népbank La»lca, jelentése

felox. mára.
2-i-exx : 3-ó.xx:

100 pengő — — - 571.— 550.—
100 osztrák schilling — 470 — 470 —

1 angol font — — — 123.— 123.—
1 amerikai dollár — 24.30 24 —

100 svájci frank — — 780 50 782.—
100 francia frank — — 158.50 158’—
100 líra — — — — 209.25 208 -
100 német márka — — 954.— 950.—
100 dinár — — — — 51.— 49.—
100 lei — — — — 20.— 19.50

► APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Fnitn+pllrp'l? K4ka eleiéD 61,dók' 
L^X wU wwXXXuXX Felvilágosítást ad 
BORCSÁNYI BÉLA. 144

TT1 O A A 8 v88Ul* étterem mögött egy ma- 
gy8r hold építési telek, továbbá 

öt magyar hold szántóföld, igen olcsón. 
BERNATH & FENYVESSI, Levice. 130

Kémet és angol nyelvet tanít 
ALSTERNÉ B»lcsák-sor 2.

Eladó ház Kalnai utca 30 sz.
174

ITrfoejif ern l- olva8úiin9t- hogy 8 kö1- 
Xsl LwwlsWwXÁX csönkönyvtáramat újdon­
ságokkal kibővítve Béhm u. 8 sz. alá helyez­
tem át. Továbbra is szives pártfogást kérve 
volt DOBROVITZKYNÉ. 181

zon«ora nagyon jó-
Xlailgveisöliy karban elköltözés 
miatt o'csón eladó. Kákái ut 5 187

adnám egészséges 8 hetes fiú-
VlUXxDw gyermekemet. Váradi-u. 1 204

lehetőleg uj házat kerttel. 
V uHUUXk Biztos havi fizetésemből, havi 

részlet fizetésre. Ajánlatot kérek a kiadóba.
205

három szobás lakás teljes 
XV£U<XvXXl komforttal, fürdő szoba s ve­
randával, kerttel és kertiházzal kiadó Pa- 
lacky u 1. a Polgári iskola mellett. Érdek­
lődői lehet Bottka u. 3 szám. 206

T71hAA széP híz majdnem a város köze- 
JdXaUU pén. A ház tartalmaz : három szo­
bát, konyhát, éléskamrát, fürdőszobát és csu­
kott verandát. Négy kerttel. Cím akiadóban.

207

jökarban levő hálószoba és 
XlúLSZXl&X w konvhabutor megvételre ke­
restetik. H0LCZER JÁNOS, Csaté. 208 

Eladó telkek szédsagéban jutányos 
árban. Érdeklődni Kersék u. 6. alatt. 209

T?1 rXtsatí A t'í dohányosokat ajánl jó bi- 
JaHSUlcllUU. zonyitványokkal díjtalanul 
KISS VILMOS, Start Lila 219

nVlrnónenrt B1,dö e” haz’ mel’ben 
X OlHlXwöUll vegyeskereskedés van. 
egyetlen üzlet a faluban. Érdeklődni lehet 
ENGEL és tea. cégnél, Lavice. 214

'Í’iéfaeíföm t>szteit rendelőimet, bogy 
JrfX LwSXLwXXX műhelyemet Lakatos ut­
cába helyeztem át, Kürti házzal szemben, 
CSERNÁK GYULA, női és férfi szabó. 214

TTi 'rnnn’nra kere.zthuro., bécsi gyárt- UJ ZUXXgUXd mányu eladó. Káinéi u.
3. I. emelet. 216

XT’aws t>1 öfX tűszerűdet berendezés, 
XXOŰipXÖww majdnem uj, olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 221

T Arra Pályaudvarsor 6 számú ház eladó, 
Xjö V íX megtudható ugyanott. 222

TTamammmhaVá r modern lakást kere- üárOUlSZODlS 8ek fürdőszobával a 

város belterületén. Ugyanitt egy zongora el­
adó Cim a kiadóban. 22.3

TI • <9 A \ A r Zúgó u. 4. Érdeklődni le- hlafl.0 naz^het Polgár u. 8._____ 224

WáA 1 XVrv+avs ónémet stiiü, teljesen £iDöCL10DUw0r jókarban, nagyon jutá­
nyosán eladó. Posta u 6._______________ 225

í borsok ültetni, különféle fajta 
XxUxtXl Vanyek féle magvak és takar­
mány répamag kapható FISCHERNÉL, Mán­
gorló utca. 226

Kíllönbejáratii azonnal kiadó.
Jókai utca 26. 227

TTr eny* Á 1 f zongora és píanino olcsón, 
iXX&wóllíXXL javítás jótállással, hangolás, 
Juranek. Ladányi 7. 228

Üzlethelyiségek lyen azonnal ki­
adók. Bővebbet Botka ut. 2 sz. 230

TTI « 4 A szoba, veranda butorozottan, vagy
XXXttlXw anélkül. Perec utca 11. 231

Al.-Á- eladó ház, mely áll 2 szoba, 
vXvSUXl konyha, speiz és folyosóból.

Csepregi u. 19. 232

TTrlflf Elhelyezési — Az ,E ite“ bőr 
UZXvw diszmü árutizem értesíti a n. é. 
vásárló ktOÍnséget, hogy műtermét „Müller- 
ház“ az udvarba helyezte át. (Bafi mellett.)

233 

házteiek eladó Jóksy utca 8 szám.Jlgy alatt. _____ 234

KtLlönbejáratu 1—2 személy ré­
szére kiadó. Perec utca 1/b. 198

Szőlővesszőt és oltványt, 
szőlőskertek királynőjét

Riparia, Portalis és Berlan- 
y 1 diere alanyon garantált faj- 

- * ' tisztát és a legprímább

minőségben, legolcsóbb 

J-j'-’S áron szállítok. — Kapható
A LEGÚJABB OLTVÁNY

SZÖLÖSKERTEK KIRÁLYNŐJE

Megkeresésre ajánlattal szolgál;

NÁDAS JÓZSEF
BEREHOVO - BEREGSZÁSZ

Kályhák! Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE
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HANGOS APOLLÓ MOZI

Márc. 4-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás. Tolstoj világhírű regé­
nye nyomán készült remek filmmű 

Megváltás 
Fősz.: John Gilbert, Renée Adorée

Vasárnap, március 4-én este 6 és3 49 órakor 
utolsó előadásai a nagysikerű né­
metül beszélő vígjátéknak, a bájos 
LIÁNÉ HAID-dal a címszerepben.

MADAME 
nem akar gyereket
Főszerepekben: Georg Alexander. 
Lucie Mannheim, Ottó Wallburg

Március 7-én, szerdán este 3'<9 órakor, 
nagysikerű kalandos német vígjáték

Tunisi kalandornő
Főszerepekben: HUSZAR PUFF1, 
Ellen Richter és Julius Falkenstein

IP ---------------------------
Minden vasárnap és ünnepnap <1. u. 5-töl 7-ig

uzsonna hangverseny
A VIGADÓ KÁVÉ HÁZBAN.

HEVESSY SÁNDOR
ÖT TAGÚ ZENEKARA
HANG VERSEIT YEZ

Március 8-tól 11-ig az idény legújabb vi­
lágsikerű német filmoperett megy. 
RENATE MÜLLER kettős szerepe

VIKTOR és 
VIKTÓRIA
További szereplők: Hermán Thi- 
mig, H. Hildebrand, A. Wolhbrück

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust 
Előnyös RÉSZLETFIZETÉSI 

feltételek!

SOKAT

TAKARÍT MEG, 
ha már most,

AZ IDÉNY 

ELŐTT ADJA

JAVÍTÁSBA

szakszerű JAVÍTÓ és ZOMÁNCOZÓ műhelyembe

BAKOSRA J. Levice, Kálnai u3-
Telefon. 130

J AWA motorkerékpárok I
GRAMOFON LEMEZEK, I Lőpor és robbantószer 

legújabb felvételek 1 | áruda!

HANGOS ORIENT M O Z I

Márc. 4-én, vasárnap d. u. 2 és >/24 órakor 
népelőadás, 1.20, 2.50, 3.50 KC

A láthatatlan front. - (Kémnő)
Hangos kémdráma. Főszereplők:
Kari. L. Diehl, Trude v. Molo

Vasárnap, március 4-én, 5—7—9 órakor 
Szőke Szakáll, Verebes Ernő, 
Maria Sörensen, Trude Berliner 
a hangos, zenés, énekes vigj-ban

Volt egyszer egy muzsikus....
Fridrich Schwarcz népszerű slá­
gere után, mely első dijat nyert

OLTÚREMBER
otthonában nem hiányozhat

Márc. 6, 7-én. Szenzáció 1

PANSOLE király 366 felesége
Emil Janings első vidám szerepe. 
Pierre Luys „Meztelen ország" 
cimii regénye hangos filmben. 
Milliós hangosfilm. — Paris és 
Bécs 3 6 6 legszebb nőjével!

Március 9-10-11-én. hangos nagy film a 
keresztény üldözések idejéből!

QUO VADIS? 
Hatalmas hangos remekmű. 
Fősz.-ben : Nero: Emil Janings.

A RÁDIÓ!
Kevés pénzért a legkellemesebb és legolcsóbb 
szórakozást nyújtja a legelőnyösebb részletfize­
tési feltételek mellett!
Ne bosszankodjon akumulátorral, elemekkel, 
CSERÉLJE BE régi telepes készülékét váltó­
áramú modern hálózati RÁDIÓKÉSZÜLÉKRE 1 
CSERÉLJE KI elgyengült régi rad.io lámpáit 
a legújabb typusú radiolámpákra, készüléke újjá 
alakul! — Rádiókészülékek bemutatását, radio- 
lámpák cseréjét a helyszínén, vételkötelezettség 
nélkül eszközöljük.
Minden igénynek megfelelő modern rádiókészü­
lékek nagy választékban állandóan raktáron.

Salamander
TÖLTŐTOLL

BADIO MM - Hl TESTVÉREK
áruházában Levice —Léva

10 évi jótállással kapható : 
Nyitrai es Társánál, Léván

Alapittatott 1881.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva

Telefon szám: 14.


